пролетарии всех стран, соединяятесы



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЯ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВЕ

Год издания 52-й. Среда, 18 звгуста 1976 г.

Цена 1 кол.

ОБРАЩЕНИЕ

ДЕЛЕГАТОВ VII ВСЕСОЮЗНОГО СЛЁТА ПИОНЕРОВ КО ВСЕМ ЮНЫМ ЛЕНИНЦАМ СТРАНЫ

товарищ пионер!

VII Всесоюзный слёт подвёл итоги работы пионер-

подвёл нтоги работы иноперских отрядов и дружин и марие в Берём с коммунистов пример!» и дал старя (Остабрия и дорожи и дорожи дорожи деней дружи дорожи деней дружи дорожи деней дружи д

елями коммунизма. Чтобы стать активными строителями коммунизма, бу-

строителями коммунизма, бу-дем постоянно учиться у коммунистов и комсомоль-цев верпости делу Ленива, преданности идеалам Октяб-ря, мужеству, стойкости, умению Домодить начатое дело до конца. Будем настойчиво изучать революционные, боевые и трудовые традидни совет-ского парода, жизиь и дея-тельность Владимира Ильи-ча Ленига. Пройдём дорога-ми Великого Октября, узна-ем, как изменился родной

край за годы Советской власти. Окружим заботой и винманием ветеранов войны и труда. В день 60-летия Октября вручим им памятные сувениры, сделанные своими руками.

Чтобы стать активными строителями коммунизма, бу-

строителями коммунизма, будем упорно и настойчиво овладевать знаниями, расти достойной сменой рабочего класса и коллозного крестьянства, активно помогать старшим в делах пятивлетки. Каждый огряд, каждый инферские поезда!», «Миллиом — Родине!», «Зелёвый наруд Отижны», «Живи, книга!», «Зёрнышко». Уминари, отмянь ряды оных техников и нагуралистов, участинков и нагуным объединений. Вудем во олимпиад, кружков и научных объединений. Вудем расти сильными, Будем расти сильными расти силь

ков и научных объединский Будем расти сильными, смельми, ловкими. Умиожим ряды юнармейцев! Каждый пионер — значкиет ТТО! Встретим Олимпиаду-80 нопионер — завачкист ГТОЈ Встретим Олимпиаду-360 но-выми спортивными успехами, все как один выйдем на соревнования «Старты на-дежд» С честью выполним поручение комсомола — быть вожатыми октябрят. Поможем интересию провести игру-путешествие «Октяб-рита по стране Октября». игру-путешествие «Ок рята по стране Октябр

Чтобы стать активными строителями коммунизма, бустроителями коммунизма, оу-дем учиться у коммунистов предавности идеалам проле-гарского социалистического интернационализма, будем укреплать дружбу ребят на-шей многонациональной От-чизмы, братскую солидар-ность с пионерами стра-пость с пионерами стра-тотовку к К Весенирому фестивалю молодёжи и су-дентов на Кубе, Междуна-родному детекому фестивалю «Пусть веста будет солице!». Каждый отряд — актив-ный участник операции «Со-пидариость». Проведем ин-тиции протеста против тер-рора фашистекой хунты в Чили! К 60-летию това-рина Лучеа Корралана инсьма и телеграмительной пределя манифестации соли-дарности. дем учиться у коммунистов преданности идеалам проле-

ведём манифестации соли-дарности. Пионер! Звено! Дружина! Все — на старт Марша! Таёрже ряды, юные ленин-цы! Выше красные пионер-ские знамёна! Равнение на коммунистов и комсомоль-

цев!
К борьбе за дело Комму-нистической партин Совет-ского Союза всегда готовы! Крым, Артек. 14 августа 1976 года.



Мандат делегата слёта — это пионерская путёвка. Делега-ов ждут с нетерпением в пионерских дружинах.



В дружине «Лазурная» вместе с Серёжей Кондрашовым, Андреем Вирским и Ирой Люнгвицем жил гвинейский маль-чий Яв Sacc. Ребята отлично понимали друг друга, иногда, правда, приходилось объясняться с помощью пальцев. Когда пальцев не хватало, Ял споорил, ульябалсь: «Добрый день!-



ЯРОК БЫЛ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

...Флаг Всесоюзного слёта в руках у ребят из пио-нерского штаба. Флаг тёп-лый, нагревнийся. В Артеке ведь так много солнца! Необычайно яркими были дии слёта. Не столько от солнечных лучей, сколько от больших событий, жарких встреч, чудесных открытий. Таджикская девочка Мав-люда Насирова, отличившая-ся на хлонковом поле, сде-лала для себя такое откры-

тие. «Я знала, — писата друзьям домой Мавлюда, — что пиоперы умеют трудиться. Но даже не подозревала, какие замечательные дела под силу нам. На слёте я ппервые увидела страну Пиоперию. Всю! От края до края...»

Шпопер из адынейской автоничной области Сальбий Киков, читая у прощального костра стики на своём родном языке, так го-

ворил ребятам: «Я знал о дружбе пионеров разных иа-циональностей. Но только в

циональностей. Но только в Артеке по-настоящему по-чумствовал, какая она креп-кая, наша дружба...» Академия активности. Праздни дружбы. Парад пионерской доблести. Съезд ноиых строителей коммуниз-ма. Всё это — слёт. Ярким диям слёта не потаснуть! Потому что они незабы-ваемы.

ТАК НАЧИНАЕТСЯ ДОРОГА...

Но прежде чем прозвучали эти слова на конференции, каждый делегат за-

полнил свою страницу в РУКОПИСНОЙ КНИГЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ, РАЗДУ-

...Предлагаю начать операцию «Отзовись, тысяча

девятьсот семнадцатый!», посвящённую 60-летию Великого Октября.

Валя МОСКВИТИНА (Белгород).

ры — пионерам Анголы».

Лариса РУДИКОВА

(Московская область).

ные, смелые, ловкие» будет посвящён Олимпийским играм 1980 года в Москве. Гедиминас ВАИТКЯВИЧЮС (Литовская ССР).

.Пусть маршрут «Силь

..Поможем пионерам Газ ли в оборудовании новой школы.

.Участвуем в акции

Нунэ МАРТИРОСЯН (Армянская ССР).

мий. идеи.

К этой конференции готовились серьёзно. «А что интересного К этом конференции готовились серьезко, да что интерестото у вас — в селе, в городе, в республикей — выпытывали друг у друга, «Как шагалось на Маршей» — шёл разговор в кажидом огряде, на дружинных сборах и конференциях. Арге подводин иготи работы на Марше под девизом «Берём с коммунистов примері». Арген думал о новом этале Марша. И вот делегаты собрались на общеслётовскую конференцию.

говорит слёт

ДАЕШЬ ПЯТИЛЕТКУ УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ ПИОНЕРСКИХ ДЕЛ!

...Предлагаю собрать сред-ства, послать материалы, необходимые для развёрты-вания пионерской работы в

Но прежде чем это пр звучало на общеслётовской конференции, сколько было раздумий, споров, советов, предложений...

Горьновская область:

— Мы предлагаем провести операцию «Пионерский трактор — Нечерноземью!», потому что знаем: на полях Нечерноземья работают наши родители, ко-торым мы должны помочь. Я считаю, что звучные названия операций. митингов придумываются не для того, чтобы поразить слух. Они рождаются жизнью. Сами судите. Из лома, который мы собрали, будут рельсы БАМа. А сей-час в Артеке прозвучал призыв: «Даёшь поезда БАМу!». пионерские

Галя ИВАНОВА, Мосновская область, г. Ногинск:

брота, внимательность, увлечённость? А ведь это главное во всех пионерских делах! Предлагаю работать по принципу «Умеешь сам — научи товарища!». От нас требуется жизни, быть расторопными, умелыми. Маршруты, как компасы, только показыва-

ольга Кашеварова, Кемеровский облага Кашеваровский область, г. Саламр: — О чём я буду рассказывать, когда вернусь домой? О пионерских делах разных дружин. Марш-то у нас один, а жизнь дружин богата своей непохожестью. Нам часто неизвестно о де лах наших сверстников ло бы хорошо организовать «поезда дружбы», чтобы мы, пионеры, могли ездить в гости друг и другу и больше знать о ребятах союзных республик

ВЕДЕМ ОКТЯБРЯТ ПО СТРАНЕ ОКТЯБРЯ! ДОРОГА В МИР ПРЕИРАСНОГО НАЧИНАЕТСЯ В ТВОЕМ ОТРЯДЕ, ПИОНЕР! СОЛНЦЕ МИРА — ВСЕМ ДЕТЯМ ПЛАНЕТЫ! СОЛИДАРНОСТЬ — НАШЕ ОРУЖИЕ!

...Пусть все отряды уча-ствуют в походе бережли-вых! В школе, дома, на улице будем учиться беречь народное добро.

Олег ЕЛКИН (Марийская АССР).

...Когда подводятся итоний, а не за количество пятёрок! Долой такую «бух-галтерию»!

Инна ЛЮБИНСКАЯ (Латвийская ССР).

…В городах и сёлах пред-лагаю открыть бюро тиму-ровских услуг. Организовать тимуровские детские сады воскресного дня.

Курбан ОСМАНОВ (Дагестанская АССР).

ГОВОРИТ СЛЁТ

ДЕЛА ЗВЕНА И ОТРЯДА — УСПЕКИ ДРУЖИНЬЫ СЕГОДНЯ — ЗНАЧКИСТЫ ГТО, ЗАВТРА — УЧАСТНИКИ ОЛИМПНАДІ СЕГОДНЯ ЮНАРМЕСЦ, ЗАВТРА — ЗАЩИТНИК РОДИНЫ РАДОСТЬ ПОДЯМ — ДЕВИЗ ТИМУРОВЦЕВІ

Но прежде чем эти слова прозвучали на конференции, сколько было споров, сколь-ко самых разных мнений высказывалось и сталкивала бы гораздо скучнее. В этом году ещё пятеро ре-бят стали воспитывать щен-ков. Решили готовить их к службе на границе.

Лариса ШЕИНА, г. Самарианд: — У нас в дружине ребята спорили: может быть, маршрут «Тимуровец» объединить с «Пионерстроем»? Граница между ними еле

Олег ПУШКАРЕВ, г. Ижевси: — Наша дружина категорически утверждает: «Тимуровец» — самый интерес-

ный маршрут и очень важный! Это — радость, котоный! Это — радость, которую ты приносишь людям, это поиск, это гайдаровские тралиции в пионерском зве-

не!

"Ираклий Дихомидзе из Батуми с Олегом полностью согласен. Его второй раз выбрали звеньевым, потому что знают ребята — Ираклий обязательно придумает лии оолзательно придумаст такое, от чего люди по-добро-му улыбнутся. Вот он ска-зал: «Надо разыскать героев войны, надо их поздравить с праздником». Всё звено с праздником». Всё звено отправилось в разведку. Каждый начал со своего дома и своей улицы. Герон поздравлениям очень обра-довались, согласились прийти в гости к звену. «Почему только к звену? — сказал

Мария-Винтория, дочь Луиса Корвалана, отдыхает в Артенс Имя её отца стало символом борьбы и солидарности, «Вен-серемосі» — «Мы победимі» — вместе с Марией-Винторией пе-ли солетстине пионеры!.

ных? Зачем же отрывать одно от другого! Надо прос-

мы природу охранять можем! Слышали бы это Сашины друзья из 142-й школы, обязательно бы рассказали о том, как Саша и деревья сажает, и макулатуры собр чуть не больше всех, старая бумага сколько леса от вырубки спасает! Да ещё в операции «Живи, книга!» Саша берёзам и ёлкам помог: у него учебни-ки — как новенькие. Сдал их Саша в библиотеку, их саша в оиолиотеку, оу-пут теперь ещё целый год по ним другие шестиклассники заниматься, а там, смо-тришь, и сами следующим передадут. Вот сколько де-

APTEK. дни, часы, минуты

ДНЕВНИК СЛЕТА

ДЕНЬ ВТОРОЙ. 10.00. ИНТЕРНАЦИОНАЛЬ Н Ы Й СБОР ПИОНЕРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН. Принято Обращение ко всем социалистических стран. детям социалистических стран о совместной работе навстречу 60-летию Великой Октябрьской социалистиче19.30. ОБЩЕСЛЕТОВ-СКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ НА МАРШЕ. Участники конфемАРШЕ. Участини конференции — вее делегата слёта! Они собрались на Костровой площали дружины «Лесная», чтобы рассказать о пиоперских делях в звеньях, отрядах, дружинах, обсудить новые задачи. Всесовозный слёт подвёл итоги

юзный слет подвел итоги Марша, посвящённого XXV съезду КПСС.

ДЕНЬ ТРЕТИН — ДЕНЬ ТРУДА. 8:30. От всех дружин Артена ушли автобусы. В совхоз «Ливадия» и на Ялтинский рыбокомбинат, на фабрику игрушек и ГРЭС имени Ленина. Со-

КОЛОКОЛЬЧИКИ

ДЛЯ КОРВАЛАНА

ИХ ШЕСТНАДДЕ подрост-смуглолицых подрост-нов — детей Чили.

ков — детей Чили.
Мы не можем назвать сегодня их имён. Это опасно.
Будем назвать каждого самым прекрасным нашим именем — ТОВАРИЩ! Итак,

слово чилийцам, приехавшим в Артек. Они говорят о ро-

KPACHBIE

стоялись встречи с передовиками труда, беседы о пла-нах 10-й пятилетки. Второй отряд дружины второи отряд дружины «Морская» побывал в сов-хозе «Малореченский». Лена Гудзь из Киева, Наташа Фё-дорова из Москвы, Толя Варламов из Липецкой об-ласти и другие ребята встре-

тились с ударниками труда Е. Ф. Бобровой, М. М. Кузь-минской, И. А. Горячевым. Руками тружеников совхоза выращиваются виноград, черешня, яблоки, груши, сли ы для всей страны. 17.00. Делегаты слёта от

правились на трудовые объекты. Деньги, которые они заработали, перечислены в

меня на глазах карабинер застредил друга. Тогда я убил карабинера...

Товарищ Второй: - Мое-

Товарищ Третий: — Мой отец был заключён в плавучую тюрьму. Что с ним теперь, я не знаю.

Товарищи Четвёртый и Пятый: — Мы потеряли маму. И только через месяц узнали, что она заточена в

Разные, совсем разные. Но совершенно одинаново стискивают они кулаки, рассказывая о пытках, издева-

тельствах современной ин-

реворота..

подземелье.

фонд операции «Солидар-

ность».

ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ
СОЛИДАРНОСТИ. 9.00.
«Мир и солидарность!»—эти слова звучат сегоция в Аргеке. «Мир детям Блинего Востона!», «Мы с вами, патриоты патриоты. В этот день работает почта Мира. Проводится выставка придуманных ребятами эмблем и значков к Международному детскому фести валю «Пусть всегда буде

лице!». 19.30. Артековцы выходят на митинг солидарности с народами, борющимися за социальное и национальное

квизиции — чилийской хун-ты. И одинаков всидывают в гиевном протесте руки. Те самые руки, это выводили на стенах: «Долой хунгу!», «Смерть фашизму!». Все шестнадцать хорошо знали, нем им это грозит. Знали, но продолжали бороться как продолжали бороться их ровесники в Чили и се-голия.

Говорит Товарищ Шест-

Говорит Товарищ Шест надцатый: — Здесь в Арте-ке, мы почти как дома. Здесь родину напоминает пряный аромат магнолии, кипарисы. Но главное — здесь к нам вернулось то доброе, дружеское отноше-ние, которого мы теперь ли-шены на родине. У нас ро-

Машина увозит опромный почтовый ящик. 4 350 делегатов и гостей слёта опусти-

освобождение, против фа-шизма и империализма, сил войны и реакции.

ратов и гостей слёта опустили в него письма с диресом:
«Лунсу Корвалану. Трес
Аламос. Сантьяго де Чили.
Чили». В факельном шествии — ребята пяти коптинентов. Но всем детям земди обращаются участники
митинга с призывом крепить
мир и дружбу.
Слёт закрыт! Дан старт новому эталу ВСЕСОЮЗАЮТО
МАРША пионерских страдов. Делегаты слёта приняли ОБРАЩЕНИЕ к пионерам Советского Союза.

нерам Советского Союза.

дину пытаются отнять, но мы не сдаёмся. Да, они не сдаются, дети-

да, они не сдаются, дета борцы, дети героической земли, дети Сальвадора Альенде, дети Лучо, как с любовью называют они Луиса Корвалана.

 И именно поэтому в свой день рождения товарищ Лучо среди миллиона цветов, которые пришлют ему в Трес Аламос дети земли. увидит нежный цветок колигуэ — красный колокопигуэ — красный кольчик, который растёт только на чилийской земле Так задумали юные чилийцы, приехавшие в Артек

ПИСЬМО В ЖАРКИЕ

С МУГЛЫЙ, точёный, как статуэтка, Хуанг Тхи Бе, объявленный в лагере первым непоседой, слушал Андрюшу Удачина терпе-

— Подумай, Тхи, — говорил Андрей, — с чем ты можешь сравнить наш Ар-

— Он похож на наш го-род Хонгай, — не задумы-

ваясь, ответил маленький вьетнамец. — А ваше мо-ре — всё равно что бухта Халонг. Красивее её нет

— Так мы и запишем... И тут-то шустрый Тхи узнал: он только что стал одним из авторов письма которое вот-вот будет заку-порено в бутылку и брошено в далёких нейтральных волах Чёрного моря.

Издавна ведётся: перед расставанием с Артеном ре-бята отправляют по «буты-лочной почте» короткие письма далёким незнакомым друзьям. Андрей с отрядом за-думал рассказать в письме про Артек не только свои-

ми словами, а и словами вьетнамских ребят, итальянских, французских... Что они скажут об Артене?
— Артек — это сокровище! — сказали итальян-

ские пионеры. Анджела Поло пояснила: — У нас есть поговорка: кто находит друга — находит сокровище. Артек —

но находит друга — нахо-дит сокровище. Артек — друг всех детей мира. Даниэль Керш из Люк-сембурга признался: Артек больше всего напоминает ему Мюллерталь.

— А что такое Мюллерталь?

Из Люксембурга двое мальчишек. Но до чего же говорливы! Рассказывали о

самом красивом уголке стра-ны — и заслушался «поч

самом красивом уголке стра-ны — и заслушался «поч-тальон». Прозевал почтовый кораблик! Ушёл он... Когда про Андрееву неза-дачу услышал смуглолицый Тхи, то просто-напросто... обрадовался:

оорадовался:

— А вы подарите письмо нашей делегации, — попросил он советских ребят. —
Разве на свете мяло морей?
Мы бросим послание в синие волны Халонга. Его подхаватит течение, которое уносит в Индийский оксан, к жарким странам.

Посоветовались наши ребята и передали интернацио-нальное письмо вьетнамским

npononkaetta.

СЛЕТ B APTEKE -СЛЕТ ВЕЗДЕ!

живем днями слета в день труда работали в совхозе имени сидоренно. Собрали три тонны огурцов, участву- виде сопидарности — лунсу и предагатура собрали три тонны огурцов, участву- виде акции «миллион цевтов сопидарности — лунсу и предагатура суранти техровинк. Садем нормы то, делегатам томена — собет дружины пионерского лагеря «посмонавт». Поста объесть с бугашово. Слету посвятили труд томена объесть с бугашово. «Заборьевския». Готовы и новым пионерским делами «заборьевския». Готовы и новым пионерским делами

В ДЕНЬ ОТИРЫТИЯ СЛЕТЬ РЭЗАНСКАЯ ОБЛАГРЫ СООТОТЬ В ДЕНЬ ОТИРЫТИЯ СЛЕТЬ РЭЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Г. СОЛОТЬ В ПРОВЕЛИ ОБЛАСТЬ. Г. СОЛОТЬ В ПРОВЕЛИ СЛЕТЬ РЕЗИГИЕ СТАТЬ В СООТОТЬ В НАШЕМ САДУ. ПРОВЕЛИ СВОТЬ В ЕРЕМ (С НОМ МУНКТОЯ ПРИМЕРЬ, ТЕВ БЫСТУЛИМ ДЕЛЕТЬ ТАХУ СЪЕЗДА ПИОНЕРСКОЙ ДРУЖИНЫ.

ПИОНЕРСКОГО ЛАГЕРЯ ИМЕНИ В. ТЕРЕШИОВОЯ. В ДЕНЬ ТРУДА РАБОТАЛИ В ЛЕСОПИТОМНИКЕ НА ПРОПОЛКЕ СОСЕН И ЛИСТВЕННИЦ.

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Впервые слёт в Артеке завершился событием «космического масштаба». В день на западное побережье Кры-Посланцев встретил космо-навт Герман Титов.

ном зале, откуда ведётся радносвязь. Телебесела Ар-

ты избраны почётными ле-

Кубинская школьница Ивон Мария Карвайо Перес спросила у космонавтов: что бы они хотели пожелать бу-

— лы желаём будущей встрече юношей и девушен планеты солнца и успехов в укреплении дружбы меж-ду народами, — ответил командир «Салюта-5» Борис Волынов.

Волынов.

На вопрос представителя
Демократической Республики
Вьетнам Као Ань Тоана
о самом интересном эксперименте отвечает бортинженер Виталий Жолобов;

- Съёмки солнца, того

там обратились школьники Конго, США, ЧССР, Польши, Шри Ланка, Австралии... Чилийский школьник

— Мужество, волю, верность своей родине, — ответил Виталий Жолобов.
По просьбе космонавтов

песни поют все десять ребят, которым посчастливилось в этот вечер на 15 минут как бы перенес-тись на космическую орбиту.

Н. ЖЕЛЕЗНОВ, норреспондент ТАСС. (Специально для «Пионерской правды»). г. Евпатория, Центр управления полётом.

СЛЁТ — КОСМОС

закрытия десять посланцев Артека — представители пяти континентов прибыли ма, где размещается Центр управления полётом орбитальной станции «Салют-5». Посланцев встретил космо-

радиосвязь. Телеоеседа Артек — космос началась.
От имени артековцев Бориса Вольнова и Виталия
Жолобова приветствует член
штаба слёта Наташа Собко.
Она сообщает, что космонав-

дущему фестивалю молодё

самого солнца, которое со-гревало вас эти десять дней в Артеке. С вопросами к космонав-

Карлос Эрмасилья спросил у них, что они больше все-го ценят в человеке.

Материалы со слёта подготовили: Е. ПАВЛОВА, И. МЕЗЕН-ЦЕВА, Л. СЕРЕДИНА, С. ДУНИ-ЛОВА, В. МОРОЗОВ. ФОТО А. АКУЛЬШИНА и В. ГУСЕВА.

«Миллион цветов солидар-ности — к 60-летию Луиса Корвалана». Пусть почта чилийской хунты работает на мир и солидарность. Али МИРЗАБАХАДУРОВ (Таджинская ССР). .Предлагаю создать Малую академию художеств. Мы любим рисовать и лене отставать от ют нам направление!

ГОВОРИТ СЛЁТ



Саша ИЗОТОВА, Из года в год у нас идёт «Зарница». Пора при-думывать что-нибудь новое! Олег БЕЛЫЙ, Амурская область:

— «Зарница» — это так здорово! Это моя любимая игра! Мы каждый раз в неё играем по-новому!

...Олега поддержал Альберт Гилязов. Он живёт в Татарии, в посёлке Алексан-дровское. У Альберта есть пёс Вулкан, восточноевро-пейская овчарка. Вот уже два года подряд «Зарница» для Альберта — самое ин-тересное дело. Он выходит с Вулканом в дозор, охра-няет юнармейские объекты, выслеживает «противника». Альберт совершенно уверен, что без Вулкана его «синие» не победили бы в «Зарнице». И что без «Зар-ницы» жизнь в дружине бы-

— Пусть будет Ипаклий праздник у всей дружины!» И праздник был. А теперь есть в школе № 2 большой стенд — «Вечный огонь». Там очень много матери-алов. О всех ветеранах, которых встретили ребята, они заботятся.

Ваня АММОСОВ, г. Янутск —Надо добавить к Мар-шу ещё один маршрут: «Природа и мы». Должны же мы охранять природу!

Саша КОЧУРИН, г. Донецк:

Саша КОЧУРИН, г. Донеци:

— А разве бей маршрута мы её не можем охранять? Разве в походах
жепедмини «Мон Родина — СССР» мы не
охраняем птиц, родиния,
муравейники? И что же тогда, в стране Знаний закрывать школьные лесничества?
А в «Завёдлочке» не чушть А в «Звёздочке» не учить октябрят любить живот-

Замер на лётной доромне громаджий лайнер. Прямо у трапа выстроился на тормественную линейну отряд. Зниви самолёта «ТУ-154» вручает пионерам из подмосновного лагеря «Искориа» цебы, переданные делегатим слёта для возлож-ния к Малзолего В. И. Ленина.

ревьев останется в лесу!
Так что совсем ни к чему новый маршрут вводить, просто надо дело делать.
VII ВСЕСОЮЗНЫИ VII ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕТ ОДОБРИЛ ОПЫТ РАБОТЫ ПИОНЕРОВ СТРАНЫ НА ВСЕСОЮЗ-MAPILE НОМ МАРШЕ ПИОНЕР-СКИХ ОТРЯДОВ, ПОСВЯ-ЩЕННОМ XXV СЪЕЗДУ КПСС. МАРШЕ, КОТО-РЫЙ ПРОХОДИЛ ПОД ДЕВИЗОМ «БЕРЕМ С КОММУНИСТОВ ПРИ-МБЕРЬ. СТЁТ ВИЗ СТОТИ мер!». Слёт дал старт новому этапу Марша под девизом «ИДЕМ ДОРОГОИ ЛЕНИНА, ДОРОГОИ ОК-

ТЯБРЯ!». Когда конференция канчивалась, к делегатам обратилась Алевтина Ва-сплыевна ФЕДУЛОВА:
— Как вы думаете, 3 265 делегатов — это мно-

— Миого!
— А если сказать:
3 265 из двадцаги пяти миллиноно? Это много?
— Мало!.
— Верво. Так пусть каденый делегат, вернувшей делегат, вернувшей делегат, вернувшей пусть каждый делегат и ден слета, смысл слета, задачи слета донесет до своих товачищей в задачи страде, дружине!



ЭЛЕКТРОННЫЙ «CEKPETAPЬ»

— Эрька, привет! Ты ал-гебру сделал? Я полдия си-дел, с ответом никак не схо-дится. Помоги, а? Эрик товарищу помог.

дится. Помоги, а?

Эрик товарищу помог.

Только не сразу, потому что в тот момент, когда возник алгебранческий SOS. Эрик плавал в бассейне. Зато

тут ме, как вернулся,
включил свой электронный
ссекретарь» и услышал голос товарища.
Признаевся: не было такого разговора. Но ой, мобы состоться, если бы побы состоться, если бы побы состоться, если бы порый привез на выставку
электронный «секретарь».
Пюдам — мастер на все

Икрам — мастер на все руки. Он чинит всей улице радиоприёмники, электриче-



50 лет назад в нашей стране от назад в нашен стране открылась первая выставка работ юных техников. Были представлены нехитрые поделки — модели паровоза, самолёта, микроскоп, сделанный из гильзы,

самолета, микроскоп, сделаный из гильзы, детекторный приёмник. А сегодия в Алма-Ате целый выставочный павильои заняли созданные руками ребят модели ракет, мащин, комбайнов, тействующем может. действующая модель кузнечно-прессового цеха... Эти работы юные техники привезли на свой Всесоюзный слёт.

АВТОША

Когда на станции юных техников появилась Дильбар Дильбар Дильбар Александр Григорьевич Путини сказал: «Ну вот теперь у нас почти вся семья Джамаловых».

Братья Дильбар — Абдра-хим. Манон, Мансур и Му-зафар уже опытные юные техники-автомоделисты. Они

PBAAIBЫ CO

принесли своей станции обых техников не одну победу на городских и рестибливанских соревнованиях. По моделям братьев училась мастерству Дильбар. Она освоила свердильный и точильный станки, научилась изготавлявать колёса. ОДНУ

изготавливать колёса. Гоночная ватомодель Гоночная ватомодель Дильбар похожа на птицу. Когда девочка участвем сереновала в республиканских соревновалих, её модель пришла в первой тройке. В сереновательной применений при

лучаются аккуратнее, кра-сивее и прочнее. Дильбар Джамалова — автомоделистка из Душан-бе — одна из десяти дево-чек, приехавших на Всесоюз-ный слёт.



ДУШАНБЕ

Я видела летучую мышь!
Она залетела к нам в машину,
когда мы подъезжали к городу. А приехав в город, узидели современные здания.
И белое солнце над головой,
В пятидесяти километрах опис солнце нед головой, в пятидесяти милометрах от города на плато Хаджа-Оби-грама сне плежит... Он не тает даже при температуре плюс сорок градусов в тени средняя температура дня в Душанбе. Вот какой интерес-ный город, в который мы при-ехали.

Мы — это 24 команды — участницы Всесоюзного фина-ла. Утром, когда белое солнце встаёт над городом, ребята выходят на поле, где идут встречи футбольных асов.

встречи футбольных асов.

Комалум «Пушинас» Литов-ской ССР привез тренер Анта-нас Битаутас. Уже четвертый раз команда города Алитуса становится участницей Всесона-ного финала. А вот «Заря» из туркменского города Мары на финале влервые. Абдулла Ан-мамуамедов — тренер-обще-ственник команды. Он ведёт в школе № 1 секцию футбола. Авторемонтный завод № 3, где работает Абдулла, второй год шефстаует над командой. И за это время в ней выросли хоро-шие футбольсты.

это время в ней выросли хорошие футболисты.
На эмблеме «Кожаного мача» в Душенбе — тадичиский
мальчик Далер. «Далер» — это
значит «мужественный». Но самым мужественным будет победитель этого турнуры, Тот,
кто пройдёт через все трудности соревнований, не падая
духом, не унывая.

Н. ПОЛОВИНЧИК.
 (Наш специальный корреспондент).

изящный корпус и е научить здороваться

Я ЛЕТАЮ...

ские утюги, чайники. Вот недавно сломался у сосед-ки, бабушки Акмарал, при-ёмник. Она: «Внучек Икрам, помоги, до мастерской та-

Гунтарс Бернис о себе говорит: «И шупаю воздух». И ещё: «Я летаю». Когда руководитель вымодельного кружка привозит ребят за город на занятия, то опи сначала ницт место для запуска модельби, определяют направление ветра и силу восходящих воздушных потоков.

силу восходящих воздушных потоков. Недавно Гунтарса допустили к республиканским соренованиям авиамоделистов среди ноношей. И сетуплассии стал чеминос денеждаесии стал чеминос денеждает в тодень. Сел на поляне, принидул, сколько же километров отмахал за моделью, и ульобомутси: еще один рекорд. Высота берется нелеско—это запыленные мужи, испараванные ноги. И всетали высота влечет многих.

С. СИНИЦКАЯ. г. Алма-Ата.

НА СНИМКАХ:

Друзья из Белоруссии Дильбар ДЖАМАЛОВА своей моделью.

Дважды Герой Советского Союза лётчик-космонавт СССР А. А. ЛЕОНОВ — гость слёта.

Фото А, КАЗИМИРОВ

«ЖУРАВЛИ» И «ПУПЛИ»



ли».
Много лет назад в тех местах, где ребята играют в «Зарницу» сейчас, шли настоящие тяжёлые бои. Партизанский отряд сражался с фашистами. Пионерам-юнармейцам удалось установить имена погибших героев-партизан. Автор книги - сам участник войны. Правдиво и достоверно описывает он картины боя, героическую борьбу партизан. Но главное в книге — сегодняшний мир пионерии.

Василий Голышкин немало лет проработал в «Пионер-ской правде», и всё его творчество посвящено ребятам.

В книгу «Журавли» и «Цап-ли» кроме одноимённой повести включена уже издавав-шаяся раньше повесть «Сын браконьера», а также новые рассказы о боевых и тружвых делах старших. Есть в книге и раздел под названием «Для ребят-октябрят».

Юрий ЕРМОЛАЕВ

ДНЕПРОПЕТРОВСК

Плакаты, афиши и флаги клуба «Кожаный мяч» встретили участников соревнований прямо аэропорту и на железнодо-ожном вокзале. Эти красоч-ые атрибуты пионерских сотязаний создают в городе, который в этом году отметит свой 200-летний юбилей, празд-ничную атмосферу.

мичную атмосферу.

К нам в гости приехала целая команда ватеранов созвекого футбола: Алексей Хомич,
Виктор Понедельник, Валектин
Николаев, Комстантин Крижевский, Виктор Царев... У них есть
время и для раговоров по дущам с юными футболистами, и
для гого, чтобы выйти на матфутболи.

На одной из встреч с ребята-ми отличился президент клуба «Кожаный мяч» заслуженный мастер спорта Михаил Павломастер спорта михаил навло-вич Сушков: он показал фут-болку, которую ему подарил замаенитый бразильский фут-болист Пеле, сыграл на цуг-флейте украинские народные мелодии, провёл скетч-викто-рину на футбольную тему.

У днепропетровских болель-щиков в эти дни большая ра-дость: сразу две команды их земляков открыли дорогу на всесоюзные финалы. Одна команда играет в Днепропет-ровске, другая — в Душанбе.

ровске, другая — в Душанбе. Среди оных футболистов не-мало любителей и других ви-дов спорта. Поэтому встречи участников соревнований с на-шими опимпийцами — боксё-ром Виктором Свяченко и гребцом Василием Юрчеными.

А. ИСАЕВ. (Наш специальный корреспондент).



КАЗАНЬ

Грустно было Саше Вострюгрустио было саше вострю-ской команды «Нейтрон», Он поехал в гости, а в это время команде назначили другой срок отвезда. И он не успель — Ничего, — мужественно сказал мандатной комиссии тренер «Нейтрона». — Запас-

— пичего, — мужественно сказал мандатной комиссии тренер «Нейтрона». — Запас-ной вратарь не хуже.

Мандатная комиссия заседамандатная комиссия заседа-ла восемь часов подряд, За дверью с надписью «Судей-ская коллегия» выяснялись ин-тересные вещи. Во-первых, чуть не половина команд пе-ред лицом комиссии офици-ально заявила, что рассчиты-вает только на призовое место. Во-вторых, грузинская «Авро-ра» и московская «Чайка» в день приезда уже успели по-меряться силами... в шашки.

В финальных соревнованиях В финальных соревнованиях принимает участие череповец-кий «Буревестник» — прошло-години обледатель приза «За волю к победе». А в киргиз-ском «Текстильщике» из горо-да Ош на всю команду по всем предметам одна-един-ственная тройна. По алгебра. имсь в Казани: Коля Толос из краснодарского «Старта», Спа-ва Стрепец из молдаеского «Орлёнка», Володя Бурханоя за димитровградского «Ней-

димитровградского

она». «Шайбу! Шайбу!» — требует «Павсут — просустить плакат у входа в «олимпийскую деревню» — школу-интернат. Посмотрим, как грозные бомбардиры будут «распечатыбардиры будут «распечатываты» ворога самого «сухого» вратаря — Володи Овсянникова из череповецкого «бурсвестника». (Наш специальный корреспондент).